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COMUNE DI VILLASIMIUS 
PROVINCIA DI CAGLIARI  

 
VERBALE DI ADUNANZA 

 
DEL CONSIGLIO COMUNALE. 

 
=.=.=.=.=.=.=.=.=.=. 

 
 

N. 034 
 
 
OGGETTO:  Ipotesi di acquisizione dell’Isola di Serpentara: comunicazioni del Sindaco 

e determinazione del Consiglio. 
================================================================ 

 
L'anno DUEMILACINQUE  del mese di AGOSTO il  giorno VENTITRE alle 

ore 19,20 in Villasimius e nella sala delle adunanze, in seduta pubblica straordinaria ed in 
prima convocazione. 

 
Convocato con appositi avvisi il Consiglio Comunale si è riunito nelle persone 

dei sig.: 
 

CONSIGLIERI Presenti Assenti CONSIGLIERI Presenti Assenti 

SANNA SALVATORE X  MARCI MARCELLA X  

VARGIOLU EFISIO X  UTZERI ROBERTO X  

PIRISI GIOVANNINA X  CADONI LUISELLA X  

FARCI RENATO X  CADONI VINCENZO X  

MASSA FABRIZIO X  DESSI’ GIANLUCA X  

SECCI GIOVANNA X  MELONI ALDO  X 

GAGLIARDO GIUSEPPE X     

 
Presenti      n. 12                              Assenti n. 01 

   
  Partecipa alla seduta  il Segretario Supplente dott.ssa Sumas Chiarella Maria. 

Il Sindaco Sig. Sanna Salvatore assume la presidenza e constatato legale il numero degli 
intervenuti, per poter validamente deliberare, dichiara aperta la seduta. 

Chiama alla funzione di scrutatori i Consiglieri Signori: 
1___________/_______2)______________3)______/____________/ 
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Il Presidente riferisce all’assemblea in merito alla notizia apparsa sulla stampa il 
19 agosto, sulla trattativa in corso per l’acquisizione dell’Isola di Serpentara da parte del 
Comune di Castiadas. 

Precisa che l’Isola rientra nella giurisdizione territoriale del Comune di 
Villasimius, è parte integrante dell’Area Marina Protetta, ed è sottoposta ad un regime 
vincolistico tanto stretto da non consentire sull’isola attività di alcun genere e pertanto risulta 
incomprensibile il motivo per cui il Comune di Castiadas intende acquisire tale area, 
meraviglia ancora in più il fatto che, nonostante i buoni rapporti intrattenuti nel tempo con  il 
Comune di Castiadas, prima di avventurarsi in tale impresa, non abbia sentito la necessità di 
consultare il Comune di Villasimius. 

Interviene l’Assessore Massa che comunica all’assemblea quanto emerso 
dall’incontro dell’Amministrazione con il rappresentante della Soc. Serpentara proprietaria 
dell’Isola omonima e nello specifico riferisce sulla volontà della Società di salvaguardare 
l’integrità ambientale dell’Isola, sulla smentita dell’esistenza di trattative con il Comune di 
Castiadas per la cessione dell’isola e sull’impegno della Società a coinvolgere il Comune di 
Villasimius su eventuali sviluppi della situazione della proprietà dell’isola, considerando il 
Comune di Villasimius l’unico interlocutore; 

Interviene l’Assessore Roberto Utzeri  il quale riferisce di aver contattato il 
Sindaco di Castiadas il quale conferma quanto riferito dagli organi di stampa in merito ad una 
trattativa ed all’interesse dell’Amministrazione per l’acquisizione dell’Isola. 

  
  Il Presidente apre la discussione: 

Prende la parola il Consigliere Vincenzo Cadoni che dopo aver sottolineato la 
inopportunità dell’iniziativa del Comune di Castiadas ribadisce la pertinenza territoriale 
dell’Isola di Serpentara  e propone la verifica della situazione statica della Torre di San Luigi e 
la stesura di un rapporto sui risultati della verifica medesima, da inviare alla Soc. Serpentara 
che comunque ha la responsabilità della situazione del monumento. 

Il consigliere Cadoni propone inoltre il coinvolgimento dei Ministeri interessati sulla 
situazione della torre.   

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
- Udita la relazione del Sindaco; 
- Preso atto delle ulteriori integrazioni fornite dagli Assessori Massa e Utzeri anche a 

seguito dell’incontro odierno con la Serpentara srl. proprietaria dell’isola; 
- Dopo ampia discussione; 
  

DELIBERA 
  

1)  Di dare mandato al Sindaco e alla Giunta di predisporre, previa stesura di una 
relazione tecnica sullo stato di consistenza, i progetti relativi all’acquisizione 
dell’isola e al restauro della Fortezza di San Luigi anche attraverso la 
partecipazione al bando Por relativo alla misura 1.5 o ricorrendo ad altri canali di 
finanziamento; 

2)  Di dare mandato al Sindaco e alla Giunta per una attenta valutazione relativa alla 
ipotesi di avviare le procedure di esproprio e reperire le relative, necessarie risorse 
finanziarie anche a seguito dell’acquisizione del parere Ministero dell’Ambiente; 

3)  Di dare mandato al Sindaco e alla Giunta di acquisire le informazioni relative 
all’ipotesi di acquisto dell’Isola di Serpentara da parte del Conservatore regionale 
delle Coste; 
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4) Di dare mandato al Sindaco e alla Giunta di incaricare i legali del Comune perché 
tengano sotto monitoraggio la evoluzione della situazione pronti ad intervenire per 
tutelare gli interessi della Comunità di Villasimius. 
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